

教育

### 第九届中国国际互联网+大学生创新创业大赛青年红色筑梦之旅活动启动

第九届中国国际互联网+大学生创新创业大赛青年红色筑梦之旅活动6月9日在天津港启动。启动仪式上,学生代表和青年工人代表一起,现场分享了他们通过实践新工科、新医科、新农科、新文科领域的创新创业项目,扎根中国大地了解国情民情、艰苦奋斗的故事,展现当代中国青年勇立潮头、奋发有为的精神风貌。

记者从启动仪式上获悉,本届大赛由教育部等12个中央部门与天津市人民政府共同主办,天津大学承办。此次青年红色筑梦之旅活动,以“强国有我新征程,乘风破浪向未来”为主题,引导广大高校师生厚植家国情怀,深入基层一线,为服务乡村振兴和城乡社区发展注入青春动能。

社会

### 12306网站试行在线选铺服务

记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,6月10日,国铁集团在12306网站(含手机客户端)试行在线选铺服务,选择通达全国各区域的230趟高铁、普速旅客列车作为试点,对普速列车软卧、硬卧和动车组软卧、一等卧、二等卧等铺别提供在线自主选铺服务,同时,继续实行对60岁以上老人等重点旅客优先分配下铺的服务。

在线选铺服务推出后,旅客在12306网站购买试点车次卧铺车票,可在线自主选择试点普速列车硬卧的上、中、下铺和软卧的上、下铺,动车组软卧的上、下铺,一等卧的上、下铺,二等卧的上、中、下铺等铺别,系统将自动为旅客分配符合要求的铺位,同时继续实行对60岁以上老人等重点旅客优先分配下铺的服务。如剩余铺位无法满足选铺需求,系统将随机分配铺位,旅客可根据自身情况选择接受或者取消。旅客线下购票仍可自主选择铺别。

环境

### 贵州发现国家重点保护野生植物圆叶天女花

近日,贵州省林业局组织的新增国家重点保护野生植物调查队在雷公山国家级自然保护区发现贵州新记录物种——国家二级重点保护野生植物圆叶天女花。

据了解,本次共发现圆叶天女花12株,零散分布于雷公山海拔1800米至2200米山脊之间的杜鹃矮林等阔叶林中。

圆叶天女花为木兰科天女花属植物,树高达6米。该树种每年5月至6月开花,花形硕大,花瓣洁白,散生于绿叶丛中,宛如天女散花,因叶近圆形,故称圆叶天女花。

圆叶天女花为国家二级重点保护野生植物。该树种为我国特有种,此前记录仅分布于四川中部及北部,种群数量少,分布区极为狭窄,资源稀少。

法治

### 6月15日起可报名2023年法考客观题考试

司法部6月9日发布2023年国家统一法律职业资格考试公告,明确客观题考试网上报名时间为6月15日至6月30日,客观题考试时间为9月16日、17日,主观题考试时间为10月15日。

根据公告,2023年国家统一法律职业资格考试客观题考试实行网上报名,报名时间为6月15日0时至6月30日18时。报名人员应当在规定的期限内登录司法部官网(<http://www.moj.gov.cn>),按照网上报名要求、流程及步骤填报个人信息。逾期不予补报。

公告明确,在客观题考试、主观题考试报名时,报名人员均可自主选择在司法行政机关设置的考区报考。如部分考区报考人数达到机位数量上限的,报名人员可选择其他考区。

2023年法律职业资格考试继续实施放宽政策,继续允许能如期取得相应专业学历学位的全日制普通高等学校、军队院校2024年应届本科、硕士及以上学历毕业生(包括专升本、第二学士学位、专升本)报考。

公告要求,报名人员应当如实、准确填报个人信息,并对填报材料实质内容的真实性负责。普通高等学校、军队院校2024年全日制应届本科、硕士及以上学历毕业生网上报名时,应当签署《应届毕业生承诺书》。高等教育自学考试单科成绩已全部合格且本年度内能取得毕业证书的人员网上报名时,应当签署《单科成绩已全部合格承诺书》。

科技

### 中国科学家实现含氯废塑料高效无害升级回收

含氯塑料,是日常生活中广泛使用的塑料之一。废弃的含氯塑料稳定性极高,不仅难以降解,而且在传统高温热降解过程中,还会释放多种有毒含氯有机物,危害生态环境和人类健康。

近日,中国科学院上海硅酸盐研究所首席研究员黄富强团队采用新型常温脱氯法,将含氯废塑料直接转化成多种高附加值新材料,成功实现高效无害升级回收,可广泛应用于绿色环保、新型储能、医疗器械、可穿戴设备等多种领域。

据了解,升级回收采用新型常温脱氯法,将氯元素直接从废塑料中全部脱离出来,最终将废塑料转化为各类高附加值新材料。

文化

### 144个曲艺项目亮相2023全国非遗曲艺周

2023全国非遗曲艺周6月9日晚在武汉开幕。为期一周的活动遴选最具代表性的优秀曲艺节目,荟萃全国曲艺名家,是近年来全国曲艺传承发展保护最新成果的集中展示。

2023全国非遗曲艺周以“曲艺荟江城,说唱新时代”为主题,邀请来自全国144个曲艺类国家级非遗代表性项目、209个保护单位的千余演职人员齐聚江城,集中展示近年来全国曲艺传承发展的最新成果。

据了解,2023全国非遗曲艺周将持续至6月15日,活动期间,主办单位还将组织举办全国非遗曲艺传承发展座谈交流、《曲艺传承发展计划》成果展等活动。

星空有约

### 银河开启最佳观测期 去和它合张影吧

进入6月,银河开启最佳观测期。银河,看起来像一条白茫茫的亮带,这个季节天一黑,就能在东南方向看到它最亮的部分,并随着时间推移越升越高,直至黎明前从东北向西南方向划开整个天空。

中国天文学会会员、天文科普专家修立鹏表示,夏季是欣赏银河的绝佳季节。

悠悠夏日,喜欢露营观星的朋友可以出动了,与银河来一场美丽的邂逅,再来一张浪漫的合影。

如何把人物与银河拍在同一张照片里,留下精彩瞬间?北京市天文摄影爱好者王俊峰建议,首先选择在暗夜条件较好、光害等级较低的条件下进行拍摄。广角和超广角可以拍摄人和银河拱桥的合影,中焦可以拍摄人和银心的合影,或是结合赤道仪对银河进行长时间曝光。

需要注意的是,在长曝光期间,被拍摄人物要保持不动,以确保拍出来后人像清晰,如有必要,可进行合理补光,也可结合光绘摄影进行更丰富的创作。王俊峰说。

本版报道均据新华社



### 初夏日喀则景如画

进入六月,西藏日喀则天蓝水澈,草原辽阔,雪山在清晨光影的映照下更显圣洁,呈现出美丽独特的景致。6月5日,在西藏日喀则市岗巴县,雪山上积雪消融,河道蜿蜒曲折,蓝天、白云、羊群共同构成如画的景致。

经济

### 浙江省部署从5个方面深化实施千万工程

记者从浙江省政府新闻办6月9日举行的“八八战略”实施20周年系列主题新闻发布会(第六场)上获悉,坚持和深化“千村示范、万村整治”工程,浙江将在塑造乡村风貌新气质、激发产业兴旺新动能、跑出城乡融合新速度、谱写共同富裕新篇章、引领文明善治新风尚等5个方面加强部署。

记者了解到,在乡村风貌方面,浙江将全省域建设宜居宜业和美乡村,实施农房改造、管线序化、村道提升三大行动,持续改善和提升农村环境质量,绘就现代版“富春山居图”。

在产业兴旺方面,浙江将全方位建设高效生态农业强省,持续推进科技强农、机械强农,加快发展乡村土特产,提质

乡村数字经济,提升乡村营商环境,推动农业现代化水平持续走在全国前列。

在城乡融合方面,浙江将全景式推进县域城乡融合发展,做好“强城兴村”融合三篇文章,全面构建新型工农城乡关系。

在共同富裕方面,浙江将全链条促进农民农村共同富裕,以缩小“三大差距”为主攻方向,打好强村富民乡村集成改革组合拳,推动集体经济、农民收入和城乡居民收入均衡水平继续领跑全国。

在文明善治方面,浙江将全过程加强乡村社会治理,把自上而下的“浦江经验”和自下而上的“枫桥经验”结合起来,进一步涵养文明乡风、良好家风、淳朴民风,让农村既充满活力又安定有序。

### 深中通道完成海底穿针 深圳和中山在伶仃洋海底实现牵手

6月11日,国家重大工程深中通道海底沉管隧道的最终接头顺利推出。测量结果表明,该接头实现了与E24管节的精准对接,标志着世界最长最宽钢壳混凝土沉管隧道正式合龙。至此,分处珠江口东西岸的深圳和中山在伶仃洋海底实现“牵手”。

此前,深中通道海底隧道已由东西两侧往中间依次沉放对接了31个管节。最终接头的对接就像“海底穿针”,误差要控制在毫米级。为了实现这一高难

度目标,建设者们历经2年技术论证、1年联合设计,在世界范围内首创了沉管整体预制水下推出式最终接头新工艺。

10日14时,最终接头顶推作业准备就绪,在世界首创“千斤顶推出+水压推出”双系统作用下,以每分钟5至10毫米的速度缓慢推出。11日8时,最终接头实现与E24管节精准对接。

深中通道计划于2024年建成通车。届时,深圳与中山的车程,将从现在的2小时缩减为约20分钟。